



Региональный конкурс сочинений

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Полное название образовательной организации:

ТКОУ „Бетекеская школа-интернат”

Участник конкурса:

фамилия Вишнякова

имя Дарья

отчество Гавловна

Класс обучения участника:

8 класс

Учитель, обеспечивающий педагогическое сопровождение:

Новикова Наталья Дмитриевна

Тематическое направление:

„Михаил Тиберский в памяти потомков.”

Тема сочинения:

„Христианский исповеднический подвиг Михаила Тиберского”

Жанр сочинения: эсе

Сколько не плачь, не заглядывай
В прошлые утраты и потерю...
Хватит терпенья — разгадывай,
Сил наберись и поверь.
Врезалась в память навеки
Древней Тверской стороны
Быть о Святом человеке...
Знать все помощни душитки:
Ни в бого, ни в срамении
Киевъ Михаилъ Тверской...
В Свято-Преображенкии,
Тосноги, упокой.
В тёмную Руси годину
Умер „за други свое”...
На пражомъ великого солнца
Лягаетъ Тверская земля.

Ю. Смирнов.

22 ноября (5 декабря) — день святой памяти Небесного покровителя Тверской земли святого благоверного киевъ Михаила Ярославича Тверского. 699 лет назад в 1318 году первый Великий киевъ Всехъ Руси принял мученическую кончину в Орде, „поплативши душу свое за други свое”.

В Твери нет святого, более почитаемого, чем благоверный киевъ Михаил Ярославич. Ему титул Твери вверили свой город как Небесному покровителю и заступнику. Реликвии, святыни с ними, хранятся во многих тверских храмах:

частица мошей — в Свято-Покровской церкви, пока от мошей находится в церкви Крестовой.

Михаил Ярославич родился в 1271 году, на сороковой день после смерти отца — тверского князя Ярослава Ярославича. Воспитывала Михаила мать, святая княгиня Ксения, — согласно тексту Тимии, «в страхе Господни и науки святых книг и великой премудрости». Княгиня была исключительно образованной для своего времени женщиной и даже собирала библиотеку.

Я считаю, что глубокая духовность и храбрость в Михаиле были заложены именно матерью.

Конечно обойти и еще один важный факт в жизни князя. Именно по его указу в 1285 году в Твери был построен Спасо-Преображенский собор — первый каменный храм после монголо-татарского нашествия, что свидетельствует об усилении Тверского княжества. До 1935 года, когда его взорвали, это был главный храм Твери. Мне радостно, что сейчас началось его восстановление. Как строительство храма, так и другие важные начинания святой Михаил предпринимает всегда с благословения епископа Симеона и совета своей благочестивой матери Ксении.

Супругой своему добродетельному и христомобивому сыну князю Михаилу его мать Ксения избрала такую же добродетельную, прекрасную умом и сердцем княжну Анну, дочь князя

Димитрия Ростовского. Первое годы жизни молодоже отмечены множеством несчастий и сугубими. Через год после венчания Тибърь боял испорчен спортивным погаром. На следующий год горел великононежский дворец. И только особенному Промыслу Божию чутко припасать, что князь и княгиня увидели одни и успешны выжить, а из существа ничего нельзя было вынести. Кроме того, князь посетила темная болезнь. Думают, что так Господь искушал терпение благочестивых супругов, чтобы сделать их сильнее.

Племянник бояни временем. Михаил Ярославич отправляется в Орду за зрыком на великое киевщие. После восемнадцатого предванных там он возвращается с зрыком от хана, утверждаяющим его на Великое Владимирское киевщие. Князь Михаила стали называть „Великим князем всей Руси“ и „самодержцем“.

Властводобивший московский князь Юрий Дмитрович завидует Михаилу, собирает войско и вместе с татарами вторгается в пределы Тиберской земли. Три месяца опустошались Тиберские волости и города. Михаил решает дать великое сражение под Бориславово. Мужественно были бои князя Тибърского князе. Воинские достоинства князя Михаила были иссечены мечами неприятеля, но ни один удар не коснулся тела Богоизбранного Михаила. Великий князь одержал блестатель-

нуло самую значимую свою победу под Бор-
тнево. На этом поле боя русские побывствова-
ли, что Орду можно и нужно было.

* Но страшная рука судьбы продолжала карать
Михаила. Оже венчаний князей Юрием и Кав-
гадием, Михаил Ярославич был вызван в Орду
на суд. Если бы он не поехал, то пришло бы
другое карательное войско на Тибрь. Благо-
верный князь Михаил, чтобы сохранить жизнь
многих своих подданных, добровольно поехал на
суд и казнь. Во Владимире князь Михаил испо-
вевалася перед духовником и открыл ему свою
тайную мысль: „Я всегда любил Отечество, но не
мог прекратить злобных междоусобиц, буду
довоин, если, хотя смерть моя успокоит зем-
лю Русскую!“

26 дней святой Михаил терпел унижения
и муки, готовясь к смерти. Не раз ему предла-
гали бежать, но он отвергал эти предложения
как недостойные и готовился встретить смерть.
„И принял, — писал игумен Александр, — Венец не-
увядаемый от руки Господа, которого и принял.“
Венец поистине мужественный. Во время одной из
мощий в шатре князя ворвались убийца,
которые дали его муки и били без всякой
жалости, пока он не предал своего святого ду-
шу Господу. Тело князя бросили на поругание
диким зверям, которые бродили по стена,
но они не тронули его тела. Дноги видели,
как „два облака светлых его нога осеняли

мено боятного, расступался, и сюда соединяясь вместе, и сидя как солнце". Наутро между людьми прошла молва: "Князь Михаил — светлой, невинно убитой". В свади с этим, присутники Юрия Даниловича сожгли муже, как можно скорее отвезти останки светлого Михаила в Москву. Великие знамения сопроводили светлую молу: над ними видели светлое облако, радугу, огненное солнце, светозарные беспики летели по воздуху, охраняя их.

6 сентября 1320 года светлая молу князя-мученика Георгия перевезены из Москвы в Тибель и положены в Спасо-Преображенском соборе. Память совершило не коснулось их. Тиберской князь Михаил Георгий приписан к мику светлых 6 1549 году на втором Московском Соборе. На памятнике "Письменение Руси" в Новгороде образ Михаила Тиберского помешён между Александром Невским и Дмитрием Донским.

Безусловно, на примере мири и смерти светлого Михаила Тиберского можно увидеть идеал княжеского служения, пример мудрого, высокоправедного достойного государственного правителя. Тут князь Михаил служит для меня и, наверное, всех нас примером германской христианской любви, примером стойкости и непоколебимости в вере, даже перед лицом смерти.

Михаил Тверской не умывал, не роптал, а, с радостью благодарил Бога, ишёл на мученическую смерть.

Михаил был настолько человеколюбив и смиренный, что не проклинал своих убийц, а молился за них. И Господь за смиление и терпение укрепил его в страданиях, даря ему достойно перенести все мучения.

Мужественный и мученический путь Михаила Тверского учит каждого из нас со смиренением и кротостью принимать выпавшие на нашу долю страдания, ищет в своём сердце слова из Священного Писания: „Претерпевший же до конца спасётся. Аминь.” В этом и заключается истинка христианского и исповеднического подвига святого благоверного князя Михаила Тверского.